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ΠΡΟΣ:    ΜΜΕ 
Περιφέρειας Β. Αιγαίου 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Πληροφορούµενος τη φηµολογία πως το Υπουργείο Παιδείας προτίθεται να 
προχωρήσει στη µείωση της οργανικότητας των σχολικών µονάδων και 
εισακούοντας τον προβληµατισµό του συνόλου της εκπαιδευτικής κοινότητας 
των νησιών της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, αλλά και των τοπικών µας 
κοινωνιών που διαβλέπουν στο όνοµα του «Δηµοσιονοµικού ορθολογισµού», 
να πλήττονται οι δοµές της Παιδείας, ακόµη και σε επίπεδο Πρωτοβάθµιας 
Εκπαίδευσης, ο Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου κ. Νάσος Γιακαλής, 
απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Παιδείας κ. Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο, 
ζητώντας την άµεση επανεξέταση του ζητήµατος.  
 
Αναλυτικότερα ο Περιφερειάρχης στην επιστολή του που κοινοποιεί και στους 
Βουλευτές του Βορείου Αιγαίου, τονίζει:  
 
«Δυστυχώς διαπιστώνουµε ότι το εγχείρηµα αυτό -αν και εφόσον προωθηθεί- 
εκτός του ότι εγκυµονεί ευνόητους κινδύνους για την περεταίρω υποβάθµιση 
της Δηµόσιας Παιδείας, ειδικά για την περίπτωση των σχολικών µονάδων της 
νησιωτικής Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου προκαλεί και άµεσα πρακτικά 
ζητήµατα που έχουν να κάνουν µε την ήδη δύσκολη πρόσβαση σε πολλά 
σχολεία της υπαίθρου.  
 
Κύριε Υπουργέ θα πρέπει να γίνει αντιληπτό επιτέλους στην Αθήνα, στο 
κέντρο λήψεως τέτοιων αποφάσεων, πως η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, είναι 
µία νησιωτική Περιφέρεια µε ιδιαιτερότητες, συγκεκριµένες ανάγκες και 
ξεχωριστά προβλήµατα από τις υπόλοιπες. Και παρ΄ όλα αυτά συνεχίζει να 
αντιµετωπίζει την προκλητική περιφρόνηση της κατοχυρωµένης συνταγµατικά 
κατά τα άλλα «νησιωτικότητας».  
Εν προκειµένω καλείται να αντιµετωπίσει και όλες τις απειλές για την 
υποβάθµιση της ποιότητας και της πρόσβασης στο αγαθό της Παιδείας, καθώς 
και την παγιωµένη δυστυχώς δυσκολία από την καθυστέρηση απόδοσης από 
το αρµόδια Υπουργεία των χρηµάτων για τις µεταφορές των µαθητών. Το 
αποκορύφωµα είναι η παρούσα κατάσταση που διαµορφώνεται µε τον κίνδυνο 
να µειωθούν οι οργανικές θέσεις, να γιγαντωθούν τα υπάρχοντα τµήµατα και 
να µειωθούν ή και να καταργηθούν τα ολοήµερα σχολεία. 
 
Είναι όµως όλες αυτές οι πολιτικές στην κατεύθυνση επανατοποθέτησης της 
χώρας και ειδικά της περιφέρειας σε τροχιά ανάπτυξης; Είναι αυτές πολιτικές 
που θα δώσουν στην βαλλόµενη από παντού νεολαία µας στις µέρες µας, τα 



εφόδια να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της εποχής µας; Είναι αυτές 
πρωτοβουλίες που θα συµβάλλουν στην αποκέντρωση και στη δηµιουργία 
κινήτρων για να µείνουν οι νέοι στα νησιά µας; 
 
Δυστυχώς κύριε Υπουργέ δεν είµαστε σε θέση πλέον να διεκδικούµε για το 
αυτονόητο. Αιτούµαστε την άµεση επανεξέταση του ζητήµατος από το 
Υπουργείο Παιδείας», καταλήγει στην επιστολή του ο Περιφερειάρχης.  
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